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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

ATA DA DÉCIMA QUINTA SESSÃO SOLENE DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
SEXAGÉSIMA PRIMEIRA LEGISLATURA.  
                                                                               
Aos onze dias do mês de agosto do ano de dois mil e quinze, pelas dez horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Excelentíssimos Senhores Deputados EZEQUIEL FERREIRA e 

CRISTIANE DANTAS, havendo número legal é aberta a Sessão Solene em homenagem ao Dia do 

Advogado, objeto de propositura do Deputado EZEQUIEL FERREIRA. Por se tratar de Sessão Solene 

não houve Ata nem Expediente a serem lidos. A Mesa foi composta pelas seguintes autoridades: 

Excelentíssimo Senhor Procurador do Estado, Francisco Wilker Rebouças Chagas Júnior, neste 

ato representando o Governador do Estado; Excelentíssimo Senhor Consultor Geral do Estado, 

Eduardo Nobre; Excelentíssimo Senhor Presidente do Tribunal de Justiça do Estado, 

Desembargador Cláudio Santos; Excelentíssima Senhora Procuradora da Assembleia Legislativa do 

Estado, Rita das Mercês Reinaldo; Excelentíssimo Senhor Secretário Geral da Assembleia 

Legislativa do Estado, Carlos Augusto Viveiros; Excelentíssimo Senhor Presidente da Ordem dos 

Advogados do Brasil, Secção Rio Grande do Norte(OAB/RN), Sérgio Eduardo da Costa Freire; 

Excelentíssimo Senhor Diretor do Foro, Juiz Federal Marco Bruno M. Clementino; Excelentíssima 

Senhora Defensora Pública Geral do Estado, Jeanne Karenina Santiago Bezerra; Excelentíssima 

Senhora Presidente da Associação dos Advogados do Estado, Rossana Daly de Oliveira Fonseca; 

Excelentíssimo Senhor Procurador Geral do Município, Carlos Santa Rosa D’Albuquerque Castim, 

neste ato representando o Prefeito Municipal de Natal. À Presidência o Deputado EZEQUIEL 

FERREIRA, convidou a todos para que, em posição de respeito, ouvissem o Hino Nacional 

Brasileiro. Após o feito registrou e agradeceu as presenças dos Deputados MÁRCIA MAIA, CARLOS 

AUGUSTO, ALBERT DICKSON, CRISTIANE DANTAS, HERMANO MORAIS, GETÚLIO RÊGO, GALENO TORQUATO, 

JOSÉ ADÉCIO, GEORGE SOARES, GUSTAVO CARVALHO, RICARDO MOTTA, FERNANDO MINEIRO, JACÓ JÁCOME, 

VIVALDO COSTA e TOMBA FARIAS. Em seguida justificou a ausência do Deputado KELPS LIMA, em 

virtude de uma viagem de urgência à Brasília; e agradeceu as presenças do Procurador do 

Estado, Senhor José Duarte Santana; ex-Deputados Antônio Câmara e Ezequiel Ferreira;  

Excelentíssimo Senhor Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil(OAB), Subsecção Currais 

Novos, José Maria; Excelentíssima Senhora Procuradora do Estado, Leila Cunha Lima; 

Excelentíssimo Senhor Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil(OAB), Subsecção Caicó, 

Roberto Lins Diniz; Excelentíssimo Senhor Procurador Municipal, Jorge Galvão; Secretário 

Geral da Presidência desta Casa, Senhor Luiz Neto; Diretor Geral do Órgão de Proteção e 

Defesa do Consumidor(Procon/RN), Senhor Kleber Fernandes da Silva; Coordenador desta Casa, 

Senhor Alexandre Filgueira de Souza; Secretário Geral da Fundação Djalma Marinho, Júlio César 

Queiroz Costa; Conselheiro Federal, Senhor Lúcio Teixeira; Vice-Presidente da Empresa de 

Promoções Turísticas do Estado(EMPROTURN), Haroldo Azevedo Filho; Chefe de Gabinete da 

Secretaria Estadual de Administração e Recursos Humanos, Sueli Rocha; Presidente da 

Associação Brasileira das Mulheres de Carreira Jurídica do Estado, Priscila Fonseca; 

Secretária Adjunta da  Ordem dos Advogados do Brasil(OAB/RN), Cristina Daltro; Excelentíssima 

Senhora Procuradora de Justiça do Estado, Zélia Madruga; e saudou todos os parentes dos 

Homenageados, Advogados, Juízes de Direito, Jornalistas e autoridades Militares presentes na 

Sessão. Em seguida o propositor, Deputado EZEQUIEL FERREIRA, ocupou a Tribuna tecendo 

considerações sobre a importância desses profissionais que exercem seus ofícios com 
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dignidade, responsabilidade e o comprometimento à frente da justiça. O Parlamentar fez seu 

pronunciamento, por escrito, o qual se encontra anexado nesta Ata, na íntegra. Deputada 

CRISTIANE DANTAS, no exercício da Presidência, convidou o Deputado EZEQUIEL FERREIRA para 

proceder à entrega da Placa alusiva a data ao Excelentíssimo Senhor Presidente da Ordem dos 

Advogados do Brasil(OAB/RN), Sérgio Eduardo da Costa Freire. Ato contínuo, Deputado EZEQUIEL 

FERREIRA convidou a Senhora Fátima, para entregar a Placa alusiva ao Excelentíssimo Senhor 

Consultor Geral do Estado, Eduardo Nobre; convidou o Deputado GETÚLIO RÊGO, para entregar a 

Placa ao Senhor Erick Wilson Pereira; convidou a Deputada MÁRCIA MAIA, para entregar a Placa 

ao Deputado CARLOS MAIA, neste ato representando o Senhor Ivan Maciel de Andrade; o Deputado 

FERNANDO MINEIRO, entregou a Placa ao Senhor Marx Hekder Fernandes, neste ato representando o 

Senhor Janduí Fernandes(in memoriam); o Deputado GALENO TORQUATO, entregou a Placa ao Senhor 

José Daniel Diniz; o Deputado GEORGE SOARES, procedeu à entrega da Placa ao Senhor Paulo de 

Souza Coutinho Filho; o Deputado RICARDO MOTTA, procedeu à entrega da Placa ao Senhor Paulo 

Lopo Saraiva; à Senhora Estefânia Ferreira de Souza Viveiros recebeu a Placa do Presidente 

desta Casa Legislativa, Deputado EZEQUIEL FERREIRA; o Deputado JOSÉ ADÉCIO, entregou a Placa 

a Senhora Magna Letícia de Azevedo Lopes Câmara; o Deputado VIVALDO COSTA, procedeu à entrega 

da Placa a Senhora Marisa Rodrigues de Almeida Diógenes; o Deputado ALBERT DICKSON, procedeu 

à entrega da Placa a Senhora Marise Costa de Souza Duarte; e o Deputado HERMANO MORAIS, 

entregou a Placa a Senhora Tatiana Mendes Cunha. A palavra é facultada ao Consultor Geral do 

Estado, Senhor Eduardo Nobre, representando os homenageados. Inicialmente fez um relato sobre 

sua trajetória profissional e enfatizou a decisão de permanecer como Advogado. Continuando, 

destacou a importância da postura ética do profissional da advocacia. Citou ainda, poema de 

Carlos Drummond de Andrade, para homenagear os Advogados in memoriam. O Orador fez seu 

discurso por escrito, o qual se encontra anexado nesta Ata, na íntegra. O Deputado propositor 

convidou a todos para que, em posição de respeito, ouvissem o Hino do Rio Grande do Norte. 

Nada mais havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão convocando uma Ordinária, para 

logo após esta. A presente Ata foi lavrada por Amanda Karla Correia Melo de Castro, matrícula 

203.810-2, ATIV ASS NS-3, e Francisca Elizabete Xavier Freire, Analista Legislativo, 

matrícula 67.048-0, que, após lida e aprovada, vai assinada pelos Excelentíssimos Senhores 

Presidente e Secretários.   

Presidente 

1º Secretário    2º Secretário 

Ata lida na Sessão Ordinária do dia: 26.08.2015. 

ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO SOLENE DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA 
SEXAGÉSIMA PRIMEIRA LEGISLATURA. 
                                                                                                         

Aos treze dias do mês de agosto do ano de dois mil e quinze, pelas dez horas, no Plenário 

“Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte, sob a Presidência dos Excelentíssimos Senhores Deputados CARLOS AUGUSTO, MÁRCIA 

MAIA e FERNANDO MINEIRO, havendo número legal, é aberta a Sessão Solene em homenagem ao 

Dia do Economista, objeto de propositura do Deputado CARLOS AUGUSTO. Por se tratar de Sessão 

Solene não houve Ata nem Expediente a serem lidos. A Mesa foi composta pelas seguintes 

autoridades: Senhor Presidente do Conselho Regional de Economia(CORECON/RN) Leovigildo 

Cavalcanti de Albuquerque Neto; Senhor Vice-Presidente do CORECON/RN Ricardo Valério Costa 

Menezes; Senhor Vice-Presidente do CORECON/RJ Sidney Pascoutto; Senhor Vice-Presidente do 

Sindicato de Economia(SINDISCAN) Airton Soares Costa, neste ato representando o Presidente do 
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Sindicato de Economia; Senhor ex-Prefeito de Natal e Economista Marco Cesar Formiga Ramos; 

Magnifico Reitor da Universidade Estadual do Rio Grande do Norte(UERN) Pedro Fernandes 

Ribeiro Neto; Senhor Assessor Parlamentar Coronel Francisco de Assis Xavier Reis, neste ato 

representando o Comandante da Sétima Brigada de Infantaria Motorizada; À Presidência convidou 

a todos para que, em posição de respeito, ouvissem o Hino Nacional. Após o feito o Presidente 

registrou as presenças da Deputada MÁRCIA MAIA e do Deputado KELPS LIMA; registrou, ainda, as 

presenças das seguintes autoridades: ex-Presidente do CORECON/RN, Senhor Roberto Máximo de 

Lima; Conselheira do CORECON/RN, Senhora Maria do Socorro Araújo de Medeiros Dantas; Senhora 

Valdênia Apolinário; Senhora Aldenora Francelina Moura da Silva; Senhora Liana de Araújo e 

Silva Pereira; Senhor Antônio Felix de Souza; do Conselheiro do CORECON/RN, Senhor Denilson 

Araújo; Senhora Maria Lussier; Senhora Maria Betânia Moraes de Mello; da Diretora de 

Comunicação da UERN, Senhora Aglair Abreu; Senhora Joseney Rodrigues de Queiroz; do Diretor 

de Pesquisa do Instituto Brasileiro de Geografia e Estatística(IBGE), Senhor Roberto Olinto; 

do Vice-Reitor da UERN-Mossoró, Senhor Aldo Gondim Fernandes; do Tesoureiro do Sindicato dos 

Economistas, Senhor Robespierre Barreto; do Chefe do Departamento de Economia da UERN-Pau dos 

Ferros, Senhor Flaubert Torquato Lopes; dos Conselheiros do CORECON/RN, Senhores Luiz José 

Bezerra, Pedro Segundo de Mendonça e Fabíola Andrea Leite de Paula; da Gerente do CORECON/RN, 

Senhora Maísa Costa; Senhora Maria de Fátima Diógenes Fernandes; da Professora da UERN, 

Senhora Franciclézia de Souza Barreto Silva; Conselheiro do CORECON/RN, Senhor Francisco de 

Assis Raimundo da Silva; Senhora Ana Paula de Queiroz; Senhor José Lourenço; Senhora Celina 

Maria Marinho, esposa do homenageado Marcos César Formiga; Senhora Maria do Socorro Gondim 

Teixeira; Senhora Valéria Rodrigues Leite; do Chefe do Departamento de Economia da 

Universidade Federal do Rio Grande do Norte(UFRN), Senhor Wellington Duarte. A palavra é 

facultada ao Deputado CARLOS AUGUSTO, que fez seu pronunciamento ressaltando a importância 

dos profissionais de economia no cenário público e privado do Brasil, especificamente do 

ponto de vista econômico; tendo em vista o atual período de crise e iminência da inflação que 

volta a incomodar os cidadãos. Observou ser um trabalho muitas vezes invisível, entretanto, 

os resultados se faz presente no cotidiano da população. Encerrando, externou seu respeito e 

admiração aos economistas do Estado, especialmente aos que fazem parte do Conselho Regional 

de Economia do Rio Grande do Norte, atuando em defesa da categoria e da Sociedade Potiguar. O 

Deputado fez seu discurso por escrito, o qual se encontra anexado nesta Ata, na íntegra. O 

Deputado propositor convidou a todos para assistirem um vídeo Institucional em homenagem ao 

Dia do Economista. No Exercício da Presidência a Deputada MÁRCIA MAIA convidou o Deputado 

CARLOS AUGUSTO, para fazer a entrega da Placa em Homenagem ao Dia do Economista ao Senhor 

Leovigildo Cavalcanti de Albuquerque Neto. Continuando, convidou o propositor para fazer a 

entrega da Medalha do Mérito Economista e o Certificado ao Senhor Marco César Formiga Ramos. 

Em seguida, registrou as presenças dos Deputados HERMANO MORAIS e FERNANDO MINEIRO; e do 

Chefe do Departamento de Economia da UFRN, Senhor José Freire; do Conselheiro do CORECON, 

Senhor Antônio de Lisboa Batista; Assessor da Diretoria do SENAC, Senhor Márcio Guedes; 

Senhor Ednaldo Januário de Farias; Senhora Maria Aparecida Rocha Januário de Farias; Senhora 

Luzinete Macêdo; Senhora Márcia Maria de Oliveira de Souza; Senhor Cláudio Gomes Barbosa; 

Senhor Marconi Gomes; Delegado da Federação Nacional dos Economistas(FENECON), Senhor David 

Queiroz de Medeiros; e do Excelentíssimo Senhor Subsecretário Estadual de Pesca Alberto 

Cortez. Ato contínuo a Presidência convidou o Senhor Leovigildo Cavalcanti de Albuquerque 

Neto, para proceder a entrega do Certificado e Premiação à economista Ana Paula de Queiroz, 

pela terceira colocação na apresentação do Trabalho: “A dinâmica do Comércio Varejista em Pau 
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dos Ferros – Considerações sobre a recente expansão do crédito e das formas de pagamento”, 

promovido pela UERN-Pau dos Ferros; convidou o Magnifico Reitor Pedro Fernandes Ribeiro Neto, 

para entregar o Certificado e Premiação à economista Camila Rafaela Alves Aquino, segunda 

colocada, com o trabalho: “Servido de moto-táxi no Município de São Miguel/RN – Em estudo 

sobre o perfil do trabalhador e as condições de trabalho”, promovido pela UERN-Pau dos 

Ferros; o Deputado CARLOS AUGUSTO foi convidado para fazer a entrega do Certificado e 

Premiação, ao economista José Lourenço de Queiroz, primeiro colocado, com o trabalho: 

“Dinâmica e relações de trabalho no comércio varejista no Município de São Miguel/RN”, 

promovido pela    UERN-Pau dos Ferros. Continuando, convidou o Magnifico Reitor Pedro 

Fernandes Ribeiro Neto, para entregar o Certificado de Mérito Economista ao Senhor Odair 

Lopes Garcia. A palavra foi facultada ao economista Marco César Formiga Ramos, que discorreu 

sobre sua trajetória profissional, utilizando os ensinamentos adquiridos na graduação de 

economia. Lembrou o início da sua vivência no setor público no Governo Cortez Pereira, quando 

foi convidado para assumir a pasta do planejamento; admitindo, que até aquele momento tinha 

conhecimento apenas teórico e nada da prática. Externou seu contentamento em ter participado 

do projeto de desenvolvimento para o Rio Grande do Norte, pensando no aproveitamento 

competitivo das vantagens comparativas que o Estado possuía. Rememorou sua experiência como 

Gestor Executivo na Prefeitura de Natal, numa situação decisória de pensar o planejamento da 

Capital do Estado em todos os segmentos; e depois experimentou a vivência no Legislativo, com 

o mandato de Deputado Federal. Entretanto, reconheceu no setor privado o começo do 

entendimento da economia na sua essência, podendo, para isso, se auto avaliar. Por fim, 

registrou sua participação no “Projeto Mais RN”, que integra os setores Público Privado e a 

Universidade, declarando ter dificuldade no convênio de cooperação técnica com a 

Universidade. Encerando, congratulou-se com todos os colegas economistas. A palavra foi 

facultada ao Senhor Roberto Olinto, que teceu considerações acerca da sua experiência na área 

da economia, apesar de ser graduado em engenharia; e, reportando-se ao discurso do seu 

antecessor, defendeu a necessidade da integração da academia com a cadeia produtiva. A 

palavra foi facultada ao Senhor Leovigildo Cavalcanti de Albuquerque Neto, que dela fez uso 

ressaltando sua participação em Sessão Solene da Câmara Municipal de Natal; quando na ocasião 

propôs, por meio de minuta de Projeto de Lei, a implantação de cursos de educação financeira 

nas escolas municipais. Portanto, sugeriu ao Deputado CARLOS AUGUSTO, o encaminhamento da 

mesma proposta em âmbito Estadual, com o intuito de implantar cursos e palestras nas Escolas 

Estaduais, com o apoio do Conselho Regional de Economia do Rio Grande do Norte. Em seguida, 

convidou o Senhor Ricardo Valério para fazer a entrega da Minuta do referido Projeto de Lei, 

bem como o Certificado de Honra ao Mérito ao Deputado CARLOS AUGUSTO, em agradecimento pela 

solenidade em homenagem ao Dia do Economista. À Presidência convidou a todos para que, em 

posição de respeito, ouvissem o Hino do Rio Grande do Norte. Nada mais havendo a tratar a 

Presidência encerrou a Sessão convocando uma Ordinária, para logo após esta. A presente Ata 

foi lavrada por Célia Maria Marinho Carneiro da Câmara, Analista Legislativo, matrícula 

119.371-6, e Francisca Elizabete Xavier Freire, Analista Legislativo, matrícula 67.048-0, 

que, após lida e aprovada, vai assinada pelos Excelentíssimos Senhores Presidente e 

Secretários.   

Presidente 

 

1º Secretário        2º Secretário 
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ATA DA SEPTUAGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO 
LEGISLATIVA DA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA LEGISLATURA. 
                                                                                                         

Aos vinte e cinco dias do mês de agosto do ano de dois mil e quinze, pelas onze horas, no 

Plenário “Deputado Clóvis Motta”, Palácio “José Augusto”, Sede da Assembleia Legislativa do 

Rio Grande do Norte, sob a Presidência dos Excelentíssimos Senhores Deputados EZEQUIEL 

FERREIRA, GALENO TORQUATO, GEORGE SOARES e DISON LISBOA, Secretariada pelos 

Excelentíssimos Senhores Deputados GUSTAVO CARVALHO e CRISTIANE DANTAS, presentes na Casa 

Excelentíssimos Senhores Deputados, ALBERT DICKSON, CARLOS AUGUSTO, CRISTIANE DANTAS, DISON 

LISBOA, EZEQUIEL FERREIRA, FERNANDO MINEIRO, GALENO TORQUATO, GEORGE SOARES, GETÚLIO RÊGO, 

GUSTAVO CARVALHO, GUSTAVO FERNANDES, HERMANO MORAIS, JACÓ JÁCOME, JOSÉ DIAS, KELPS LIMA, 

MÁRCIA MAIA, RAIMUNDO FERNANDES, RICARDO MOTTA, SOUZA NETO, TOMBA FARIAS, VIVALDO COSTA, 

ausentes Excelentíssimos Senhores Deputados ÁLVARO DIAS, JOSÉ ADÉCIO e NÉLTER QUEIROZ; 

havendo número legal a Sessão é aberta com o pronunciamento do Presidente desta Assembleia 

Legislativa, Deputado EZEQUIEL FERREIRA, comunicando aos Senhores Deputados, à Imprensa e aos 

presentes nas galerias, que, de acordo com as investigações do Ministério Público e do Poder 

Judiciário sobre supostas ações administrativas nesta Casa Legislativa, todas as 

determinações judiciais estão sendo cumpridas pelo Poder Legislativo Estadual. O seu 

pronunciamento encontra-se anexado nesta Ata, na íntegra. Ato contínuo a Presidência anunciou 

o horário do Expediente, com a leitura da ATA da Sessão anterior, tendo sido APROVADA, sem 

restrições. Constaram do EXPEDIENTE: Mensagem nº 030/2015-GE, encaminhando Projeto de Lei 

que altera a Lei Estadual n.º 7.075, de 17 de novembro de 1997, que dispõe sobre o Programa 

de Apoio e Desenvolvimento Industrial do Estado do Rio Grande do Norte (PROADI); Mensagem nº 

031/2015-GE, encaminhando Projeto de Lei Complementar que altera as Leis Complementares 

Estaduais n.º 163, de 05 de fevereiro de 1999, nº 262, de 29 de dezembro de 2003, nº 319, de 

10 de janeiro de 2006, nº 340, de 31 de janeiro de 2007, e nº 356, de 19 de dezembro de 2007, 

dispondo sobre a nova denominação da Secretaria de Estado da Justiça e Administração 

Penitenciária(SEJAP); Mensagem nº 032/2015-GE, encaminhando Projeto de Lei que disciplina a 

contratação de Médicos Legistas pelo Instituto Técnico e Científico de Polícia(ITEP), pelo 

prazo de até 04(quatro) anos, prorrogáveis por mais 01(um), para o atendimento de necessidade 

de excepcional interesse público; dois Projetos de Resolução do Deputado JACÓ JÁCOME 

concedendo Títulos Honoríficos de Cidadãos Norte-rio-grandenses aos senhores Marcus Vinícius 

Furtado Coelho e George Hilton dos Santos Cecílio;  Projeto de Lei do Deputado DISON LISBOA, 

reconhecendo como de Utilidade Pública a Associação de Desenvolvimento José Alberto(ADJA), 

com sede e foro em Monte Alegre; Projeto de Lei do Deputado GEORGE SOARES, que cria salas 

especiais permanentes para contadores e técnicos de contabilidade em prédios públicos, no 

âmbito estadual, que ofertam serviços assessoriais para profissionais contábeis; dois 

Projetos de Lei do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, que dispõe sobre o Dia Estadual do Livro 

Infanto-juvenil; e reconhecendo como de Utilidade Pública a Associação Desportiva 

Cearamirinense de Deficientes(ADCD); Requerimento do Deputado ALBERT DICKSON, sugerindo a 

realização de Sessão Solene para a entrega de Título de Cidadão Norte-rio-grandense ao Vice-

Almirante Afrânio de Paiva Moreira Júnior, para as nove horas e trinta minutos do dia vinte e 

oito do corrente mês; Requerimento do Deputado GUSTAVO FERNANDES, encaminhando moção de 

congratulações ao Município de Ielmo Marinho, pelos cinquenta e dois anos de Emancipação 

Política; Requerimento do Deputado CARLOS AUGUSTO, propondo ao Departamento de Estradas e 

Rodagens(DER) a implantação de uma nova linha de ônibus para o Bairro de Monte Castelo, em 
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Parnamirim; dois Requerimentos da Deputada CRISTIANE DANTAS, solicitando à Secretaria de 

Segurança Pública que seja implementado o dispositivo de Segurança Preventiva(DSP) para a 

fiscalização das medidas protetivas em favor das vítimas de violência doméstica; e que sejam 

celebrados convênios com instituições de ensino superior, públicas e privadas, para a 

realização psicossocial e jurídico às vítimas de violência domésticas e crimes sexuais; dois 

Requerimentos do Deputado VIVALDO COSTA, encaminhando aos familiares dos senhores Manoel 

Evaristo de Azevedo e Maria de Lourdes da Silva, votos de pesar pelos seus falecimentos; dois 

Requerimentos do Deputado GEORGE SOARES, encaminhando votos de congratulações ao Padre 

Charles Dickson Macena e a senhora Ilka Medeiros Barros, pelos seus aniversários natalícios; 

três Requerimentos do Deputado EZEQUIEL FERREIRA, solicitando às Secretarias: de Recursos 

Hídricos, a perfuração e instalação de poços tubulares em Comunidades Rurais de Serra Negra 

do Norte; e da Saúde, a aquisição de uma ambulância para o Município de Serra Negra do Norte; 

e propondo ao Departamento de Estradas e Rodagens(DER), uma operação tapa-buracos para a BR-

101, entre Barra de Maxaranguape e a Praia de Maracajaú; três Requerimentos do Deputado 

GUSTAVO CARVALHO, solicitando à Secretaria de Recursos Hídricos a perfuração e instalação de 

poços tubulares em Comunidades Rurais de Sítio Novo; reivindicando ao Departamento de 

Estradas e Rodagens(DER), a pavimentação asfáltica da estrada que liga a RN-117 a BR-405, 

entre os Municípios de Governador Dix-Sept Rosado, Felipe Guerra e Apodi; e sugerindo à TV 

Assembleia, a ampliação do sinal para os Municípios de Areia Branca, Apodi, Alexandria, 

Caraúbas, Umarizal, Tenente Ananias, São Miguel, Patu e Luís Gomes; três Requerimentos do 

Deputado RICARDO MOTTA, solicitando às Secretarias: de Segurança Pública, a instalação de um 

posto policial na RN-066, entre os Municípios de Natal e Parnamirim; e de Infraestrutura, a 

duplicação, o recapeamento e a iluminação da RN-066, entre os Municípios de Natal e 

Parnamirim; e encaminhando aos familiares do senhor João Bosco de Oliveira Rocha, voto de 

pesar pelo seu falecimento; seis Requerimentos do Deputado DISON LISBOA, propondo ao 

Departamento de Estradas e Rodagens(DER) a recuperação asfáltica da RN-062, no trecho BR-101 

- Baía Formosa; encaminhando aos Municípios de João Dias, Pilões e Santana do Matos, votos de 

congratulações pelas comemorações de suas emancipações políticas; e encaminhando votos de 

profundo pesar aos familiares dos senhores Anegildo Alves dos Santos e Adriano Araújo 

Silveira, pelos seus falecimentos; Ofícios: nº 470/2015-PGJ/RN encaminhando Projeto de Lei 

Complementar que altera as Leis Complementares Estaduais nº 425, de 8 de junho de 2010, e 

446, de 29 de novembro de 2010, para revisar a remuneração de cargos e funções no âmbito de 

Ministério Público do Rio Grande do Norte(MPRN); nº 058/2015-DA/IDEMA, comunicando a 

celebração do Contrato n° 008/2015 com a Empresa Francinaldo Oliveira de Sousa–ME; e nº 

059/2015-DA/IDEMA, informando a celebração do Termo Aditivo aos Contratos nº 008/2014 com a 

Empresa Ticket Serviços S.A, nº 009/2014 com a Empresa G Trigueiros Tecnologia LTDA-ME e n° 

007/2015 com a Empresa Posto Car LTDA EPP. Pela Ordem a Deputada MÁRCIA MAIA, saudou os 

servidores do Instituto Técnico e Científico de Polícia do Rio Grande do Norte(ITEP/RN), 

presentes nas galerias, comprometendo-se em intermediar o diálogo entre os servidores e o 

Governo do Estado, em favor da categoria. Havendo ORADORES INSCRITOS, o Deputado TOMBA 

FARIAS ocupou a Tribuna para defender a prática das vaquejadas no Nordeste, ressaltando que a 

atividade tem a sua realização ameaçada por meio de Ação Direta de Inconstitucionalidade(ADI) 

ajuizada no Supremo Tribunal Federal(STF), sob a alegação de maus tratos aos animais. O 

Orador fez seu pronunciamento por escrito, o qual se encontra anexado nesta Ata, na íntegra. 

Solidarizaram-se com o discurso os Deputados GEORGE SOARES, HERMANO MORAIS, GUSTAVO 

FERNANDES, RICARDO MOTTA, DISON LISBOA, CARLOS AUGUSTO e KELPS LIMA, propondo a formação de 
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uma Comissão de Parlamentares juntamente com as Associações de Vaqueiros, a fim de encaminhar 

ao Ministro do Supremo Tribunal Federal, Luís Roberto Barroso, que pediu vistas ao processo, 

um documento fundamentando a importância social e cultural da atividade no Nordeste. Com a 

palavra o Deputado GUSTAVO FERNANDES, discorreu sobre a Lei do Turismo, objeto de propositura 

da sua autoria, aprovada em setembro de dois mil e quatorze; e voltou a cobrar do Governo do 

Estado, a regulamentação da referida Lei, que institui o Fundo Estadual do Turismo(FUNDETUR). 

Em aparte, o Deputado KELPS LIMA considerou um erro estratégico do Governo, a não 

regulamentação do FUNDETUR. Retomando o seu pronunciamento o Orador destacou que tem ido 

regularmente à Governadoria para tratar sobre o assunto, e pediu que fosse registrado nos 

anais desta Casa, que “é a quarta semana seguida que pede a regulamentação da Lei do Turismo, 

e o Governo não se pronuncia”. Com a palavra o Deputado SOUZA NETO, iniciou seu 

pronunciamento criticando a decisão da administração do Município de Mossoró, que proíbe a 

circulação de taxis e transportes alternativos intermunicipais dentro de Mossoró. Em apartes 

os Deputados GEORGE SOARES, GETÚLIO RÊGO e CARLOS AUGUSTO, defenderam a regulamentação da 

prática dessa atividade no Rio Grande do Norte, alegando a defasagem do transporte público 

Municipal. O Orador finalizou seu pronunciamento ressaltando que o diálogo é fundamental para 

que os interesses de Mossoró e Municípios vizinhos sejam comtemplados. Com a palavra o 

Deputado CARLOS AUGUSTO reportou-se sobre o Projeto de Lei da sua autoria que trata do 

Imposto Sobre Circulação de Mercadorias e Serviços(ICMS), quando da aquisição de 

motocicletas, com motores não superiores a duzentos e cinquenta cilindradas, para 

mototaxistas e motoboys. O Deputado fez seu pronunciamento por escrito, o qual se encontra 

anexada nesta Ata, na íntegra. Em aparte, a Deputada CRISTIANE DANTAS parabenizou o Orador 

pela iniciativa, considerando os benefícios do Projeto em favor dessas categorias menos 

favorecidas. E finalizou saudando todos os servidores do ITEP, presentes nas galerias, 

informando sua disponibilidade em integrar a Comissão de Parlamentares, com o propósito de 

mediar o diálogo entre os mencionados servidores e o Executivo Estadual. Anunciada a ORDEM 

DO DIA: não houve proposições a apresentar. Havendo matérias a deliberar, em pauta: 

Requerimento da Deputada MÁRCIA MAIA, propondo a realização de Sessão Solene, em homenagem 

aos atletas norte-rio-grandenses que participaram do Parapan 2015, em Toronto no Canadá. Em 

votação. APROVADO POR UNANIMIDADE. Requerimento do Deputado JACÓ JÁCOME, sugerindo a 

realização de Sessão Solene, para a entrega de Título Honorífico de Cidadão Norte-rio-

grandense ao senhor Vicente Pascareta Júnior. Em votação. APROVADO POR UNANIMIDADE. Facultada 

a palavra às LIDERANÇAS, Deputado GETÚLIO RÊGO dela fez uso a princípio saudando os 

funcionários do ITEP, presentes nas galerias, considerando justa a luta dos servidores por 

melhoria de salário e condições de trabalho. Em seguida, contestou o que considera “mentiras 

de mentes malignas”, as postagens nas redes sociais relacionando seus parentes como 

servidores do Legislativo, os quais teriam ingressado de forma irregular na Assembleia. 

Finalizando, declarou que já participou de nove eleições e nunca precisou vender nada de seu 

patrimônio para renovar os mandatos, pois as suas campanhas sempre foram modestas. Facultada 

a palavra às Comunicações PARLAMENTARES, não houve pronunciamentos. De conformidade com a 

deliberação em Reunião de Lideranças, nos termos do Artigo 86, IV, do Regimento Interno, após 

o reconhecimento da admissibilidade na Comissão de Constituição, Justiça e Redação, foram 

dispensadas as exigências e formalidades regimentais das presentes matérias, e a Presidência 

as anunciou para a pauta da próxima Sessão: Projeto de Lei Complementar nº 019/2015, que 

institui no âmbito do Rio Grande do Norte, piso salarial aos advogados em exercício 

profissional na iniciativa privada; Projeto de Resolução nº 022/2015, de iniciativa da Mesa 
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Diretora, que dispõe sobre a criação da Coordenadoria da Polícia Legislativa da ALRN; Projeto 

de Resolução nº 021/2015, de iniciativa da Mesa Diretora, que dispõe sobre a organização 

administrativa da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Norte; Projeto de Lei nº 

106/2015, do Deputado DISON LISBOA, reconhecendo como de Utilidade Pública a Associação 

Norte-rio-grandense de ex-Prefeitos(ANEXP); e Projeto de Lei nº 152/2015, do Deputado SOUZA 

NETO, reconhecendo como de Utilidade Pública  a Associação Desportiva Cearamirinense de 

Deficientes(ADCD). Nada mais havendo a tratar a Presidência encerrou a Sessão anunciando que 

compareceram vinte e um Senhores Parlamentares, convocando Outra Ordinária, para amanhã, à 

hora Regimental. A presente Ata foi lavrada por Nodje Lafaiete Diógenes, Analista 

Legislativo, matrícula 90.100-8, e Francisca Elizabete Xavier Freire, Analista Legislativo, 

matrícula 67.048-0, que, após lida e aprovada, vai assinada pelos Excelentíssimos Senhores 

Presidente e Secretários.  

  

Presidente 

 

1º Secretário       2º Secretário 

 

Atas lidas na Sessão Ordinária do dia: 27.08.2015. 
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RIO GRANDE DO NORTE 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA 

DEPUTADO EZEQUIEL FERREIRA - PMDB 
 

PROJETO DE LEI Nº 0170/2015 
PROCESSO Nº 1995/2015 

 
 
“Institui no calendário oficial do Estado 

do Rio Grande do Norte, a campanha de 

prevenção ao câncer de mama, denominada 

mundialmente de ‘Outubro Rosa’”.  

 

O GOVERNADOR DO ESTADO DO RIO GRANDE DO NORTE: 

Faço saber que o Poder Legislativo aprovou e eu sanciono a seguinte Lei: 

 

Art. 1º. Fica instituído no calendário oficial do Estado do Rio Grande do Norte, o 

“Mês Outubro Rosa”, a ser comemorado, anualmente, durante todo o mês de outubro, em alusão ao 

combate do câncer de mama. 

 

Art. 2º. Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

 

Sala das Sessões “DEPUTADO CLÓVIS MOTTA” da Assembleia Legislativa do Rio Grande 

do Norte: Palácio “JOSÉ AUGUSTO”, em Natal, 27 de agosto de 2015. 

 

EZEQUIEL FERREIRA 
DEPUTADO ESTADUAL - PMDB 

 

JUSTIFICATIVA DO PROJETO DE LEI Nº 0170/2015 E PROCESSO Nº 1995/2015. 

 

O movimento popular internacionalmente conhecido como “Outubro Rosa” é comemorado 

em todo o mundo. O nome remete à cor do laço rosa que simboliza, mundialmente, a luta contra 

o câncer de mama e estimula a participação da população, empresas e entidades.                           

 

Este movimento começou nos Estados Unidos, onde vários Estados tinham ações 

isoladas referentes ao câncer de mama e a realização da mamografia no mês de outubro, 

posteriormente, com a aprovação do Congresso Americano, o mês de Outubro se tornou o mês 

nacional (americano) de prevenção do câncer de mama. 

         

A popularidade do Outubro Rosa alcançou o mundo de forma bonita, elegante e 

feminina, motivando e unindo diversos povos em torno de tão nobre causa. Isso faz que a 

iluminação em rosa assuma importante papel, pois tornou-se uma leitura visual, compreendida 

em qualquer lugar no mundo.  

  

A primeira iniciativa vista no Brasil em relação ao movimento foi a iluminação em 

rosa do monumento Mausoléu do Soldado Constitucionalista (Obelisco do Ibirapuera), em São 

Paulo, no dia 02 de outubro de 2002, quando foi comemorado os 70 anos do Encerramento da 
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Revolução. Por iniciativa de um grupo de mulheres simpatizantes com a causa do câncer de 

mama, que com o apoio de uma conceituada empresa de cosméticos, iluminaram de rosa o 

monumento. 

  

Visando sensibilizar as mulheres para que realizem os exames necessários à 

prevenção do câncer de mama que, de acordo com o Instituto Nacional de Câncer – INCA, é o 

segundo tipo mais frequente no mundo e o que mais leva mulheres à morte no Brasil, bem como 

dar maior visibilidade a Lei Federal nº 11.664/2008, que dispõe sobre a efetivação de ações 

de saúde que assegurem a prevenção, a detecção, o tratamento e o seguimento dos cânceres do 

colo uterino e de mama, no âmbito do Sistema Único de Saúde – SUS, é que motiva-se a presente 

propositura. 

 

Com a realização cada vez mais frequente da mamografia tem-se diagnosticado 

o câncer de mama no Brasil em fases mais precoces, o que aumenta as chances de cura. Hoje a 

maioria dos casos diagnosticados no Brasil não é mais em fases avançadas. Mas precisamos 

melhorar ainda mais, e isto será alcançado quando todas as mulheres tiverem acesso à 

mamografia de qualidade, uma vez ao ano, a partir do 40 anos de idade. 

 

Todas as ações e alertas do câncer de mama são de suma importância para detecção 

precoce da doença, afinal, quando o câncer de mama é diagnosticado precocemente as chances de 

cura são de 95%.  

 

Certo da importância do presente Projeto de Lei e os benefícios que dele poderão 

advir, conto com o apoio dos nobres pares para sua aprovação. 

 

EZEQUIEL FERREIRA 
DEPUTADO ESTADUAL - PMDB 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


